
 
 

 
École élémentaire 
Le Chat Botté 
154 rue de l’Europe 
BELIGNEUX 

 

 
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du ...14.. / …03….. / …2023…..  

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 
Inspectrice de l’éducation nationale : Mme FARGIER  

MEMBRES VOTANTS   
NOM Présent Excusé Représentant 

Directrice de l’école - Présidente : Mme Vernusse x   
Maire : M.Piot    x   
Conseillers municipaux : M. Brozzoni, M. Ferrand  x   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE   
Mme Mouchonay x    
Mme Agostinho x    
Mme Gouges x    
Mme Ficagna x    
Mme Zucca x    
Mme Lagresle x    
Mme Descours x    
M. Garnier x    
M. Desmaris x    
M. Agostinho x    
M. Bel x    
M. Charbonnel x    

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un 
remplacement 

Mme Arquillière  x  
Mme Belahcen x   
Mme Blazy x   
Mme Bras  x  
Mme Crepet  x  
Mme Degeneve  x  
Mme Durin x   
Mme Stanowski x   
Mme Thonet x   
Mme Willemin x   
Mme Sabatier  x  

DDEN  
Mme Pertuizet x   

VOIX CONSULTATIVES   
RASED :     
Médecin scolaire :     
Infirmier(e) scolaire :    
Assistante sociale :     
Représentant périscolaire : Mme Vial    
Représentant du Sou des écoles Mme Thonet    
Enseignant ELCO :     
Invitée : Mme Babolat, Directrice générale des services à la mairie    

 
Procès-verbal établi le 17/03/2023 
 

La présidente, directrice de l’école 
Mme Vernusse 

Le secrétaire, enseignant 
Mme Mouchonay 



  

 
 
Date :  14/03/2023 
heure de début :  18 heures  
 
 
 
Ordre du jour : 
 

Effectifs prévus pour la rentrée 2023 
Projet d’école 
Exercice incendie 
Point cantine, périscolaire et étude 
Projet CP/maison de retraite de Béligneux 
Classe de neige au Grand Bornant : bilan 
Sortie raquettes aux Plans d’Hotonnes 
Animation de la FNE de l’Ain sur la problématique de l’eau  
Semaine des Mathématiques 
Piscine 
Cross 
Carnaval de printemps 
Liaison Cycle 3/6ème 
Sorties scolaires prévues 
Travaux et achats réalisés par la mairie  
Travaux et investissements 2023 demandés  
Questions des parents élus 

 
 
 

 Effectifs prévus pour la rentrée 2023 
 
Les effectifs seront en hausse l’an prochain avec 268 élèves attendus. A noter que comme chaque année 
le mouvement des militaires peut faire varier ce chiffrage à la hausse ou à la baisse selon le solde des 
départs et des arrivées. Les élèves, comme cette année, seront répartis sur 11 classes. 
 

 Projet d’école 
 
Comme annoncé lors du premier conseil d’école nous élaborons cette année le nouveau projet d’école.  
Je vous communique ce jour les 4 axes, les priorités et les indicateurs de réussite que nous avons retenus : 
 

AXE 1 

Améliorer les réussites et réduire les inégalités  

o Mathématiques  

o Français 

→ PRIORITE 1 : Développer les compétences des élèves en résolution de problèmes 
INDICATEURS : Résultats aux évaluations nationales, taux de réussite en résolution de problèmes 
à partir d’une banque de données type de problèmes par niveau. 
 

→ PRIORITE 2 : Développer les compétences des élèves en calcul mental 



INDICATEURS : Nombre de résultats mémorisés (tables, compléments à 10, 100…), savoir donner 
un ordre de grandeur du résultat en résolution de problèmes 

 
→ PRIORITE 3 : Développer les compétences en lecture orale 

INDICATEURS : Taux de réussite à des tests de fluence, séances à l’emploi du temps pour mesurer 
les progrès régulièrement 
 
 

AXE 2 

Développer les parcours éducatifs et de l’élève 

o Le PEAC (Parcours Educatif Artistique et Culturel) 

o Le parcours citoyen 

o Le parcours éducatif de santé – EPS 

o La fluidité du parcours de l’élève  

→ PRIORITE 1 : Développer la culture artistique 
INDICATEURS : chaque élève, chaque année a au moins visité un lieu culturel (théâtre, musée, site 
archéologique…), tenue d’une chorale chaque année, mise en place de rituels dans les classes 
« un jour, un lieu ou (et) « un jour une musique », respect des 2h d’enseignement artistique 
hebdomadaire. 
 

→ PRIORITE 2 : vivre la citoyenneté au sein de l’école 
INDICATEURS : mise en place de programmation d’EMC dans toutes les classes, tri sélectif au sein 
des classes, participation des élèves de cycle 3 au CME. 
 

→ PRIORITE 3 : EPS et APQ  
INDICATEURS : Aménagement des récréations (espaces dédiés à certaines activités sportives), 
organisation de rencontres inter-classes (cross, tournois de foot, « Bélignades »…), de la journée 
du sport. 
 

→ PRIORITE 4 : sensibilisation des élèves à l’éducation à la santé 
INDICATEURS : tenue de séances dans toutes les classes sur l’importance du sommeil, de l’hygiène 
corporelle et dentaire et d’une alimentation équilibrée (mise en place d’un document présentant 
les thèmes traités spécifiquement dans chaque classe). Formation aux gestes de premiers 
secours. 
 

AXE 3 Prendre en compte le Climat scolaire et bien-être à l’école 

→ PRIORITE 1 : Favoriser un bon climat scolaire entre les élèves  
INDICATEURS : existence dans chaque classe de règles de vie et d’un système de gestion des 
manquements (ceintures de comportement, tableau des « croix » et privilèges, conseil d’élèves, 
mise en place « des messages clairs » entre élèves… 
 

→ PRIORITE 2 : Stratégie commune entre les enseignants de l’école pour le règlement des conflits 
INDICATEURS : existence d’un protocole (fiche de réflexion à faire compléter par les élèves, 
sanctions…) 

 
 

 

AXE 4 Développer les relations avec les partenaires et les familles 



→ PRIORITE 1 : poursuivre et augmenter les échanges avec des partenaires 
INDICATEURS : existence du Conseil Municipal des Enfants (liens nombreux école/municipalité), 
interventions des partenaires au sein de l’école (communauté de communes, associations, 
maison de retraite…),  
 

→ PRIORITE 2 : poursuivre et augmenter la participation des parents à la vie de l’école 
INDICATEURS : participation des familles à la journée du sport, au cross, échanges sur l’ENT 
« Toute mon année », taux de participation des familles à des temps de réunion, à des 
manifestations. 
 

 Exercice incendie 

 
Le deuxième exercice incendie a eu lieu le lundi 6 mars, à 14h 35. L’école a été évacuée en 3 min 20 
secondes. Pas d’anomalie à signaler. L’alerte a bien été entendue quelque soit le lieu où se trouvaient les 
classes. Respect des consignes et des points de rassemblement. 
 
 

 Point cantine, périscolaire et étude 
 
Cantine : 305 enfants déjeunent chaque jour à la cantine dont 186 de l’école élémentaire.  
Périscolaire : différentes animations sont mises en place : animation autour d’Harry Potter à l’école des 
sorciers a eu lieu précédemment et animation sur le thème des 4 éléments pour cette période 
Dernière période le thème sera Sherlock Holmes… 
 
Temps méridien : activités sportives mises en place avec des animateurs, du personnel en plus pour la 
surveillance.  
 

 Projet CP / Maison de retraite de Béligneux 
 
Le lundi 10 janvier après-midi des résidents de la maison de retraite des Opalines de Béligneux sont 
venues rencontrer les élèves des deux classes de CP. Les résidents avaient choisi et préparé une lecture de 
contes de Noël pour les enfants de l’école. De leur côté les élèves de CP avaient peint une grande affiche 
qu’ils ont remis aux personnes âgées pour leur souhaiter une bonne année. 
La lecture de contes s’est poursuivie par un temps d’échanges autour des vacances de Noël qui 
précédaient et autour du thème de l’école… 
Nous avons trouvé ce moment d’échanges très enrichissant et élèves et cela a constitué un moment plein 
d’émotion pour les élèves comme pour les personnes âgées. Un deuxième temps d’échanges devrait avoir 
lieu en avril pour « une chasse aux œufs à la maison de retraite ». 
 

 Classe de neige au Grand Bornant 
 
Du 16 au 20 janvier les classes de CE1 de Mme Ficagna et de CE2 de M. Agostinho sont allées passer 
une semaine à la station de ski du Grand Bornant. 
Découverte et apprentissage du ski alpin, visite d’une ferme de montagne, rencontre et échanges avec un 
guide, sculpture sur bois, fabrication d’igloos, familiarisation avec un détecteur de victimes 
d’avalanche… Bref un programme bien chargé et passionnant pour tous les enfants. 
Grands remerciements à la Région Auvergne Rhône Alpes qui a pris en charge le transport à hauteur de 
3150 euros, la municipalité de Béligneux qui a fait une dotation de 100 euros par enfant et Le Sou des 
Ecoles 14 euros par enfant. Merci aussi aux parents accompagnateurs. 
 



 

 Sortie raquettes aux Plans d’Hotonnes 
 
Le 2 février dernier les classes de CE2 et CE1/CE2 se sont rendues aux Plans d’Hotonnes pour une 
journée balade en raquettes. Temps ensoleillé et neige ont permis à tous de passer une excellente journée. 
 
 

 Animation de la FNE de l’Ain sur la problématique de l’eau 
 
Vendredi 3 février après-midi Bénédicte Gréa de l’association France Nature Environnement est 
intervenue en CM1 dans le cadre d’une animation sur l’eau. A travers un grand jeu « Gaspido » les élèves 
ont été sensibilisés à la problématique du manque d’eau. 
Cette animation a été financée par la 3CM (Communauté de Communes de la Côtière) que nous 
remercions. 
 

 Semaine des Mathématiques 
 
Du 7 au 15 mars se tient « La Semaine des Mathématiques ». C’est l’occasion pour tous les enseignants 
de proposer aux élèves des activités Maths variées : rencontres interclasses autour d’énigmes 
mathématiques, des défis ou Rallyes Maths, etc… 
 

 Point piscine 
 
Un cycle piscine à Lilo à Saint Maurice de Beynost pour les élèves de CP démarrera la semaine prochaine 
le 20 mars jusqu’au 8 juin pour les élèves de CP et CE1. 
Les CP iront chaque lundi après-midi et les CE1 chaque jeudi après-midi. 
Nous remercions la municipalité pour le financement du transport et les entrées à la piscine. 
Et nous remercions également les parents et grands parents agréés accompagnateurs sans qui cette activité 
ne serait pas possible. 
 

 Futures manifestations  

 

CROSS : le mardi 4 avril après-midi les classes de CP et CE1 (dont les CE1 du CE1/CE2) participeront 
à un cross à l’école.  
Les enfants se sont d’abord entraînés et doivent ensuite s’inscrire en fonction de leur projet pour 
l’obtention d’une médaille d’or ou d’argent. A la fin de la course des compotes offertes par la coopérative 
scolaire seront données aux enfants. 
Les plus rapides de chaque catégorie sont médaillés. L’achat des médailles a été financé par la 
coopérative scolaire.  
 
Le vendredi 5 mai matin ce sera au tour des CM2 et le vendredi après-midi les élèves de CE2 et CM1 
courront à leur tour. Avec là aussi des médailles à la clé et des compotes pour tous après l’effort. 
 
 
FETE DU PRINTEMPS : le vendredi 7 avril après-midi nous fêterons le printemps avec un carnaval 
dans l’école. Les enfants arriveront déguisés l’après-midi. Les modalités précises n’ont pas encore été 
définis car nous nous adapterons à la situation sanitaire. 
 
 



CHORALE : avec notre intervenante en musique Anne-Pierre Orset, nous avons retenu les dates 
du jeudi 22/06 pour les CE2, CM1 et CM2et mardi 27/06 pour les CP et CE1 à 17h30. 
Pour information, les photos de classe auront lieu le vendredi 31 mars. 
 
 

 Liaison cycle 3 / 6ème 
 
Pour information des réunions de cycle se tiennent entre les enseignants de CM1, CM2 et des professeurs 
du collège Marcel Aymé. Des commissions Maths, Français, Sciences et « travail et devoirs des élèves » 
ont été constituées. 
La classe de CM2 de M. Charbonnel se rendra le jeudi 23 mars au collège pour participer à deux séances 
de Science (Biologie et Chimie) en collaboration avec une classe de 6ème. 
Les familles ont reçu un prospectus les informant de la tenue de portes ouvertes le 27 avril à 18h au 
collège. 
Les formalités administratives d’inscription en 6ème (AFFELNET) viennent de débuter. N’hésitez pas à 
contacter la directrice, Mme Vernusse, en cas de questionnement (déménagement, dérogation…) 
 
 

 Sorties scolaires 
 
 
Sorties de proximité : le 15 mai les deux classes de CE1 devraient se rendre vers le camp militaire pour 
observer la végétation, parler des pelouses sèches… 
La classe de CM1 de Mme Lagresle et Mme Vernusse devrait se rendre le lundi 19 juin à la maison de 
retraite pour faire des jeux de société avec les anciens. 
 
Concernant les sorties de fin d’année : 
Les 2 classes de CM1 se rendront dans le parc de loisirs préhistorique des Grottes du Cerdon le jeudi 8 
juin toute la journée. Les élèves visiteront les Grottes avec un guide et participeront à un atelier de 
fouilles archéologiques. 
Les deux classes de CP et la classe de CE1 de Mme Zucca s’y rendront à leur tour le jeudi 22 juin. Les 
élèves assisteront à une visite contée des Grottes et participeront à 3 animations. 
Quant aux deux classes de CM1/CM2 et CM2 une sortie à Lyon est envisagée courant juin au musée-
mémorial Jean Moulin de Caluire. 
 
 
 

 Travaux et investissements effectués par la mairie 
 

-  Travaux courants (ramassage feuilles, remplacement de lampes néon…) 
-  Remplacement des blocs éclairage plafond dans bureau direction 
-  Remplacement de la serrure de la salle musique/sport 
-  Pose de bancs autour des arbres  
-  Fabrication d’un bac pour les jouets de cour 

  
  

 Demande de travaux ou aménagements 
 

Qu’en est-il de l’installation de la fibre pour l’école (nous ne pouvons pas ou peu utiliser la salle              
informatique pour des recherches internet vue le faible débit internet) ? 
Les travaux ne sont pas programmés, la mairie est en attente de leur réponse.  



Demande d’une révision des postes de la salle info (mises à jour, logiciel ou application de 
contrôle parental…) 
 
 

 Demande d’investissements pour 2023 :  
 

 
 Dotation élève de 42 € (soit 2 euros d’augmentation pour faire face à la hausse significative des 

tarifs), sur une base de 268 élèves prévus, soit 11256€ 
 Dotation bureau de direction 200€ et 100€ cartouches d’encre bureau 
 Dotation RASED selon convention 
 Dotation suivi des enfants avec l’infirmerie selon la convention 
 Dotation pharmacie 200€ 
 Piscine pour l’année scolaire 2023/2024 : 62 CP sont attendus, il y aura donc 3 classes concernées 

probablement, prévoir bus et entrées pour environ 70 élèves et accompagnateurs 4 ou 5. (Si 
comme cette année les enseignants de GS ne vont pas à la piscine prévoir le budget pour les 2 
classes de CE1). 

 Prévoir le remplacement des 10 lampes pour les vidéoprojecteurs 2000€ (très important de 
prévoir un stock de 2 lampes pour pouvoir assurer un remplacement immédiat 
indispensable pour nos méthodes d’enseignement) 

  Classe de neige : demande de subvention pour aider à une classe de neige 
 Spectacle de noël  : sur la base de 268 élèves prévus à 7€ le spectacle, soit 1876€  
 Installation de prises éthernet vers le tableau de chaque classe car le wifi est très insuffisant si pas 

de fibre sous peu… 
 Installation d’une prise électrique supplémentaire en salle des maitres 

 
Toutes ces demandes seront étudiées, le budget doit être voté très prochainement. 
 
La municipalité précise qu’il est prévu le remplacement des luminaires en LED dans toute l’école. 
Les deux parterres vers le préau vont être retirés cet été.  
 
NOTA : Mme Babolat explique que les dépenses de fonctionnement de la commune liées au 
scolaire sont élevées et que la municipalité subit de plein fouet une augmentation du coût de 
l’énergie. 

 

 Questions des parents d’élèves 
 

  Les parents s'interrogent sur le bienfondé de la mise en place d'une liste de priorités pour les 
élèves accueillis au SMA les jours de grève. 

Pour le service minimum le personnel est à trouver par la mairie. En maternelle il faut  un adulte 
pour 10 enfants, et en élémentaire un pour 14. Il est donc très difficile de trouver autant de 
personnel. De plus, il n’y a pas d’association sur la commune capable de gérer. Cette liste de 
priorité était un compromis.  

 

 Suite à l'installation de quatre dévidoirs de papier toilette, quelle en est la conclusion pour vous 
aujourd'hui ?  Peuvent-ils être installés dans toutes les autres toilettes  



Les toilettes ont été bouchées 4 fois (même régularité qu’avant). Le résultat est donc plutôt 
satisfaisant. D’autres dévidoirs devraient donc être installés. 

 

 Il y a des remarques concernant le stationnement de certains véhicules sur les places handicapés et 
stationnement gênant. Nous savons qu'un policier municipal n'est pas possible mais peut-on 
envisager la mise en place de nouveau, d'un ou plusieurs agents communaux aux heures d'entrées 
et sorties des d'école ? 

C’est difficile de trouver des agents communaux disponibles. A noter que le personnel de l’an 
passé se faisait régulièrement prendre à partie, voire insulter par certains parents…La 
gendarmerie est d’ailleurs venue récemment pour ce problème de stationnement. 

 

 Le grand portail de la cour de l'école primaire qui donne sur l'entrée des maternelles n'est pas 
fermé à clé, peut-on le verrouiller par sécurité pour éviter toutes intrusions ou sorties éventuelles 
d'enfants ? 

La serrure a été commandée et sera prochainement fixée. 

 

 Est-il prévu un changement du revêtement du sol du terrain de foot dans la cour de récréation ? 
Les parents remontent des chutes, des hématomes et sont couverts de poussières le soir. 

Un devis a été fait. La mairie est en négociation pour un revêtement en gazon.  

 

 
  sujets soumis au vote :  aucun 

 
- nombre d’avis positifs :       répartis ainsi : 

 
Enseignants : 
Parents d’élèves : 
Municipalité : 
 
-nombre d’avis négatifs :  

Fin de la séance à    19h 45 


